
шифр  Задания школьного этапа открытой 
олимпиады младших школьников по 

окружающему миру 
(2015-2016 уч. год, 2 класс) 

 

Часть 1 
 Прочитай задания и ответы к ним. 

 Выбери правильные ответы. 
 Обведи цифру, которая соответствует выбранному ответу. 

 Проверь. Если ошибся, зачеркни ошибку и выбери другой ответ. 
 

1. Какая птичка ни разу шагу не сделала? 
1) воробей  2) синица  3) грач  4) скворец 

2. Как называется пятая планета Солнечной системы: 
1) Марс   2) Земля   3) Венера   4) Юпитер 

3. Выделите два слова, которые наиболее точно характеризуют ЛЕС:  
1) лист 2) дерево 3) яблоня 4) охотник  5) кустарник.  

4. Какая группа животных выкармливает своих детёнышей молоком?   
1) птицы  2) звери 3) земноводные  4) насекомые 

5. Для чего кактусу колючки:  

1) чтобы передавать в космос в качестве антенны информацию 
2) чтобы колоться 

3) чтобы испарялось меньше воды 
4) чтобы развешивать на них игрушки 

6. В какой строке указаны животные из Красной книги? 
1) тигр, морж, фламинго, беркут 

2) корова, лошадь, гусь, петух  
3) свинья, овца, утка, индюк 

7. Какие деньги появились раньше? 
1) металлические   2) бумажные 

 
8. Блиц-опрос 
 Прочитай вопрос. 

 Сформулируй краткий ответ и напиши его. 
 

1) Когда сутки короче: зимой или летом? _______________________________ 
2) Какую траву можно узнать и с завязанными глазами? 

________________________________ 
3) Кто живет, пока его кормят, и умирает, когда его напоят водой? 

____________________________________ 
4) Можно ли с помощью сита принести воду, ничем предварительно не 

закрывая его дырочки? ______________________________________________ 
5) Можно ли зажечь спичку под водой? 

__________________________________________________________________ 
6) Что бывает белой, черной и красной? _______________________________ 



Часть 2 

 Прочитай задание. 
 Определи правильный ответ и впиши его в поле ответа. 

 
1. Узнай животное по следующим признакам: 

1) маскировка и быстрые ноги – основные способы защиты от врагов; 
2) прыгает и бегает очень легко, даже в сугробы не проваливается; 

3) всегда выбирает самый короткий путь к спасению; 
4) когда не помогают ни хитрость, ни быстрота, падает на спину и 
обороняется сильными задними ногами. 

 

Ответ:  

 
2. Узнай растение по следующему описанию: 

1) древние греки считали это растение пищей бедняков; 
2) воины Древнего Рима жевали его перед боем; 
3) в Англии его давали клевать петухам перед петушиными боями, 

чтобы они задорнее дрались; 
4) в Древнем Египте им лечили все болезни: от насморка и зубной 

боли до безумия; 
5) это растение содержит летучие вещества – фитонциды, которые за 

одну-две минуты уничтожают возбудителей таких опасных 
заболеваний, как туберкулез, дифтерия, грипп и т.д.  

 

Ответ:  

 

Часть 3 
 

 Даны три слова. Между первым и вторым имеется логическая связь.  
 Подберите четвертое, наиболее подходящее, слово, связанное по 

смыслу с третьим так же, как первое со вторым. 
Например: береза – дерево; Земля – ? (планета) 

 
1) Год – месяц; лес – ? __________________________________________ 

2) Север – юг; обильные осадки – ? _______________________________ 
3) Ветка – дерево; Земля – ? _____________________________________ 
4) Азия – часть света; Южная Америка – ? _________________________ 

5) Жара – засуха; дожди – ?  _____________________________________ 
6) Утро – вечер; зима – ? ________________________________________ 

 

 

 



Критерии оценки олимпиады по окружающему миру 

(2015-2016 уч. год, 2 класс) 

 

Часть 1 

№ вариант ответа оценивание 

1 1 – воробей 1 

2 4 – Юпитер 1 

3 2, 5 -дерево, кустарник 2, -1 балл, если 

есть 
неправильный 

ответ 

4 2 – звери 1 

5 3 – чтобы испарялось меньше воды 1 

6 1– тигр, морж, фламинго, беркут 1 

7 1 – металлические  1 

8 1) Когда сутки короче: зимой или летом? (одинаковые) 
2) Какую траву можно узнать и с завязанными глазами? (крапива) 
3) Кто живет, пока его кормят, и умирает, когда его напоят водой? 
(огонь) 
4) Можно ли с помощью сита принести воду, ничем предварительно 
не закрывая его дырочки? (можно, снег или лед) 
5) Можно ли зажечь спичку под водой? (можно, например, в 
подводной лодке)  
6) Что бывает белой, черной и красной? (смородина) 

За каждый 
правильный 

ответ 1 балл. 
Всего 6 баллов. 

 Итог: 14 баллов 

Часть 2 

1 заяц 3 

2 чеснок 3 

Итог: 6 баллов 

Часть 3 

1 1) Год – месяц; лес – ? (дерево) 

2) Север – юг; обильные осадки – ? (засуха) 

3) Ветка – дерево; Земля – ? (Солнечная система, 

галактика) 

4) Азия – часть света; Южная Америка – ? (материк, 

континент) 

5) Жара – засуха; дожди – ? (наводнение) 

6) Утро – вечер; зима – ? (лето) 

Всего 6 баллов 
(по одному 

баллу за каждый 
верный ответ) 

Итог: 6 баллов 

Всего: 26 баллов 

 


